

让女性运动员也真正撑起“半边天”

国际奥委会推进体育领域男女平等

新华社苏黎世3月7日电 “三八”国际妇女节来临之际，国际奥委会在其官方网站上发文，倡导在体育领域内实现更彻底的男女平等，并阐述了他们在在这方面所做的工作和取得的成果。

2017年，国际奥委会对奥林匹克运动中性别平等的现状进行了全面调查，在此基础上形成了“国际奥委会性别平等审查项目”，提出25条改革建议，涵盖了体育赛事、体育金融和体育机构等领域，旨在切实推动整个奥林匹克运动中的男女平等。

事实上，在过去多年里，国际奥委会

一直在为体育领域的男女平等不懈努力。在过去30年里，奥运会参赛者中女性运动员的占比显著提高，从1988年汉城(首尔)奥运会的26.1%，升至2016年里约奥运会的45.2%。2018年布宜诺斯艾利斯青奥会更是实现了有史以来第一次男女比例的完全平衡。

这一变化的最大推动力是国际奥委会承诺增加女子奥运项目，为女运动员创造更多机会。自1991年以来，任何想要加入奥运会的新项目都必须包含女子组比赛。

最近，国际奥委会对2020年东京奥运会的比赛方案做出修改，预计将女性运动员

比例提升至48.8%，其中男女混合比赛项目将比2016年里约奥运会增加一倍。同时，2022年北京冬奥会也将增加女子和混合项目，预计女运动员比例将达到创冬奥纪录的45.44%。

但与此同时，目前在各类体育机构中担任领导职务的女性比例仍然相对较低。因此，增加女性官员的人数已成为国际奥委会未来工作的主要目标之一。

2018年国际奥委会26个委员会中女性委员的数量相比2017年增加了30个，目前奥委会中女性代表的比例已达到了42.7%，创下历史新高。同时，国际奥委会

执委会中女性成员的比例从2017年的21.4%上升到了2018年的30.8%。

虽然在争取男女运动员平等的道路上，国际奥委会取得了不俗的成绩，但他们仍想在其他领域实现更大的突破，其终极目标是消除妇女和女性青少年参加各级体育赛事的障碍。“要做到这一点，需要真正的团队努力。”国际奥委会主席巴赫说。

“国际奥委会和许多奥林匹克运动的利益相关者已经开始行动，我们正在缩小体育领域诸多方面的性别差距。”巴赫说，“然而，还有很多事需要我们去，只有通过团结协作，我们才能取得进展。”

舞钢公司举办第六届职工艺术作品展

本报讯(记者杨德坤 通讯员林娜)三月春来早，百花齐绽放。3月7日，记者在河钢集团舞钢公司看到，一件件精美的书法、绘画、摄影作品以及手工艺品有序陈列在工会女职工培训教室。连日来，该公司举办第六届职工艺术作品展，营造丰富多彩、积极向上的文化生活氛围，为企业健康发展提供精神食粮。

本次艺术作品展举办期间，恰逢“三八”国际妇女节到来，展览突出展示女职工的风采和聪明才智。活动从制定方案、组织、收集到筛选、展出，历时近两个月，得到了各单位的积极响应和广大职工的踊跃参与。

最终，经过各单位审查、推荐，共征集到18家单位183名职工上报的6个类别200件作品，其中，书法作品50幅、美术作品37幅、摄影作品30幅、手工艺品51件、编织品16件、剪纸16件，内容丰富、形式多样。

据了解，这些作品均是职工在繁忙的工作之余抽出时间挥毫泼墨、匠心之作，展现出他们精湛的才艺、细腻的心灵和对人生、对艺术深刻的体验与感悟，饱含对公司美好明天的祝福与向往。

香港苏富比中国书画春拍将举行

张大千画作将领衔亮相

新华社香港3月7日电(记者丁梓懿)多件张大千佳作将领衔香港苏富比中国书画春季拍卖会，包括首度面世的泼彩山水巨制《伊吾间瑞雪图》和张大千上世纪50年代暂居印度大吉岭时期的系列作品。

苏富比中国书画部主管叶卓敏表示，这些作品大部分为首次面世，题材涵盖山水、人物、动物等，充分表现张大千成熟时期作品的多样性。

焦点拍品《伊吾间瑞雪图》长约2米、宽1米。画上以泼墨打底，复取石青石绿泼洒于上，随机恣意流动，青山绵延、林荫苍郁。山顶厚敷白粉，沿山峦往下倾泻，如飘雪，似岚绕，益显关外冰封之景。

据叶卓敏介绍，这幅作品创作于1969年，“此次能呈现在公众眼前，实属难得”。

在当日的传媒预览中，苏富比还介绍了另外两件重要拍品：张大千的《老树清猿》和张善子的《合家全庆》。

苏富比中国书画春拍将于4月2日举行，将推出250幅近现代名家画作，傅抱石、林风眠、徐悲鸿、吴冠中等名家作品也将亮相春拍。

中国足协开罚单：

柏佳骏孙世林被停赛罚款

新华社北京3月7日电(记者刘扬涛)7日，中国足球协会纪律委员会在足协官网上发布了对上海绿地申花足球俱乐部球员柏佳骏、孙世林违规违纪的处罚决定，对两人予以罚款和停赛处理。

公告表示，根据裁判员报告、比赛监督报告、当事人情况说明及视频等证据，判定在3月1日中超第一轮上海绿地申花与上海上港的比赛进行到71分钟时，上海绿地申花队球员柏佳骏肘击对方球员孙世林导致其倒地，随后上海申花队球员孙世林用手击打已倒地球员，造成不良社会影响。

中国足协决定，对柏佳骏予以停赛5场，并罚款人民币5万元；对孙世林予以停赛4场，并罚款人民币4万元。

此前，上海申花俱乐部已对两位球员进行了队内处罚，两人均受到通报批评、罚款人民币30万元并下放预备队的处罚。



“詹皇”得分超越乔丹 拉文、海沃德双献绝杀

据新华社华盛顿3月6日电 美职篮(NBA)6日举行了10场常规赛，虽然砍下31分的詹姆斯实现了个人生涯总得分超越乔丹的“小目标”，但不敌掘金的赛果令湖人季后赛又远了一步。拉文、海沃德分别在最后时刻完成绝杀，帮助公牛和凯尔特人分别绝杀76人和国王。

客场作战的掘金开局便在外线多点开花，仅巴顿就单节命中4记远投。次节中段，詹姆斯强突内线上篮得到职业生涯第32294分，超越乔丹排名历史第四。但他的出色发挥无法帮助湖人遏制掘金的火力，糟糕的外线防守让他们以99:115输掉比赛。

此役落败后，湖人距西部第八的球队还有7个胜场差距，“詹皇”距离个人首次无缘季后赛又近了一步。

欧文缺阵令凯尔特人的火力略有减弱。上半时，“绿军”与国王均有进

攻不下的阶段，半场结束以49:49战平。易边再战，霍福德率队打出高效进攻，莫里斯、罗齐尔分别命中远投，“绿军”一度超出比分。国王则凭借福克斯篮下突击、希尔德外线投篮得分比追平。仅剩2秒时，海沃德突破命中完成“准绝杀”，将最终比分定格在111:109。

同样客场作战，同样最后时刻比分持平，但与“绿军”不同，76人防守出现致命失误，被公牛小将拉文突破上篮绝杀。

最后时刻，巴特勒与拉文上演“神仙打架”，先是巴特勒突破犯规2罚全中，率队超出1分，拉文随即利用内线球战术中路突破得手，帮助公牛108:107绝杀76人。

其余场次比赛中，黄蜂84:91不敌热火；活塞131:114轻取森林狼；奇才132:123战胜独行侠；老鹰104:111负于马刺；篮网113:107战胜骑士；鹈鹕104:114败给爵士；太阳107:96击败尼克斯。



3月6日，凯尔特人队球员莫里斯(右)在比赛中带球进攻。当日，在2018-2019赛季NBA常规赛中，萨克拉门托国王队主场以109:111不敌波士顿凯尔特人队。

新华社发



赛花馍 祈安康

3月7日，在阿寿村赛花馍活动现场，村民将花馍送往评比场地。

当日，陕西省大荔县羌白镇阿寿村举行一年一度的赛花馍活动。花馍俗称面花，陕西关中地区每到年节都会制作花馍。如今的花馍，不但承载着人们对美好生活的向往，还成为当地群众发展经济的一项产业。

新华社记者 刘满 摄

别让遗产被遗忘

——女代表程芳的汴绣传承梦

在一块半米见方的素纱上，一朵荷花悄然盛放在莲叶旁，花瓣色彩自然、莲叶光影变幻……程芳一亮出汴绣，围观观赏的代表们就啧啧赞叹。

今年45岁的程芳，是河南省开封市汴绣研究所工艺师，也是全国人大代表。去年两会上，不少代表跟程芳说想欣赏一下汴绣，她今年特地带来了几件作品，“让大家多看看汴绣的美，为传统文化技艺多多宣传。”程芳自豪地说。

“汴绣源于北宋，是指古都开封及周边的手工刺绣工艺品，是国家级非物质文化遗产。”说起汴绣，程芳如数家珍。19岁从中专刺绣专业毕业后，程芳就进入汴绣厂成为一名绣娘。“小时候我就喜欢做手工，第一次看到汴绣时就被它吸引住了，真是太美了，我毫不犹豫地选择了刺绣专业。”程芳说。

学绣先学画，在学校的3年，程芳先学习工美、熟悉色彩；再学绣工，练习技艺。学习中，程芳不仅享

受着汴绣的美，也慢慢领略到刺绣技艺的不少神奇之处，比如绣线穿过大蒜后会更加柔韧，起到防腐防蛀作用，这也是一些作品历经多年风采依旧的原因。“汴绣这样的传统技艺凝结着中国人民千百年的智慧。”程芳说。

以针为笔、抽丝为墨，程芳拈起绣针，一干就是26年，参与了不少“大制作”。在河南代表团驻地，餐厅里的《仙鹤图》、会议室里长约10米、高约3米的巨型汴绣《巍巍嵩岳垂古今》都出自开封市汴绣研究所。程芳参与绣制的《少林寺僧侣图》还被当作国礼送给外国友人。这两年，随着汴绣产业的发展，这种曾经被认为是“宫廷作品”的传统艺术，也“飞入寻常百姓家”。“我们现在制作很多家用的小幅汴绣，精致美观而且价格不贵，十分受欢迎。”程芳说。

随着汴绣日益受欢迎，厂里的订单不断增加，程芳既高兴，又担心后继无人、传承乏力。程芳说，最近几年一直没有年轻的绣娘加入，很

年轻人不太愿意学习汴绣，感觉枯燥无趣又很辛苦，今年政府工作报告中强调要加强非物质文化遗产传承，我们一定要吸引更多年轻人学习汴绣，不能让宝贵的文化遗产被时间遗忘。

当选全国人大代表后，程芳加大了对于汴绣为代表的传统手工艺的调研，今年她提出了推进传统手工艺传承和发展的建议，包括文化梳理、融合创新、扩大宣传等多个方面。“东西再好也不能总在云端，不接地气，不推陈出新怎么可能焕发生机？我们也在创新发展，现在只要有图样就能绣出来。”程芳拿出手机展示绣娘们创作的一幅幅“现代汴绣”，还包括汴绣版梵高的《星空》。

现在，程芳经常带着汴绣走进中小学和高校，讲述这门传承了千年的历史。“我只想做好汴绣这一件事，把这项宝贵的文化遗产传承下去，给‘过去’一个未来。”程芳说。

(新华社北京3月7日电)



给妈妈绘画

3月7日，镇江市解放路幼儿园的小朋友在绘制送给妈妈的作品。

当日，江苏镇江市解放路幼儿园开展“感恩妈妈 喜迎三八”主题活动，小朋友们在老师的指导下，通过给妈妈绘画等方式，表达对妈妈的感恩之情。

新华社发

王简嘉禾打破女子1500米自由泳亚洲纪录

据新华社华盛顿3月6日电 在6日进行的TYR职业游泳系列赛梅因站女子1500米自由泳决赛中，16岁的中国选手王简嘉禾以15分46秒69的成绩夺冠，李冰洁以16分19秒71位居第三。智利选手克布希获得第二，成绩是16分17秒92。

王简嘉禾的这个成绩在本赛季目前排名世界第二，与第一名美国选手莱德茨基的15分45秒59仅差了1秒多。

本站比赛，王简嘉禾和李冰洁双双亮相。比赛开始后，王简

北欧滑雪世锦赛兴奋剂丑闻调查继续 涉事德国医生即将接受聆讯

新华社柏林3月6日电(魏硕)慕尼黑检察院日前表示，计划在下周对北欧滑雪世锦赛兴奋剂丑闻中涉事的德国医生马克·施密特进行聆讯。

施密特被指控为运动员提供血液兴奋剂，于2月27日在德国爱尔福特市被警方逮捕，同时被捕的还有他的一名同伴。另外，据德国媒体报道，在当天的搜捕行动中查获了40多袋血袋，据称这些血袋上标有代号。

慕尼黑市检察院的相关负责人格文博告诉媒体，“血袋刚刚被送到慕尼黑，首先由犯罪证据专家处理，一切会非常谨慎细致地进行”。化验分析之后，检察机关将尝试确认这些血液属于哪些运动员。

在2019年北欧滑雪世锦赛期间，有5名运动员因涉嫌兴奋剂问题被奥地利当地警方拘留。此后，这一丑闻蔓延到滑雪以外领域，奥地利自行车选手普瑞德勒也承认自己与涉事医生有所来往。

短道速滑世锦赛前瞻

中国队形势严峻 欧洲崛起抵御“韩流”

2018-2019赛季世界短道速滑锦标赛即将在保加利亚首都索菲亚开战，本赛季世界杯系列赛战绩不佳的中国队派出全主力参赛，力求在赛季收官之战中证明自己，团结的“欧洲队”将向传统强队韩国队发起挑战，甚至可能上演“抢班夺权”的好戏。

经过本赛季世界杯5站比赛后，压轴大戏世锦赛将在3月8日至10日举行，中国队派出以冬奥会冠军武大靖为首的全主力阵容出战。新赛季周期开始后，中国队出于更新换代的需要，在5站世界杯上雪藏了主力，派出大量新人出战，导致本赛季战绩极其平淡，仅凭借前两站比赛赢得四枚金牌，其中还有三枚来自武大靖的强项男子500米，此外

还收获了2000米男女混合接力金牌，此后三站比赛再无一骑绝尘的表现。

中国短道队目前“阳盛阴衰”，女队的整体实力急需加强。由于在本赛季世界杯上表现不佳，女队在传统优势项目3000米接力上最终排名第八，未能获得本次世锦赛女子接力的参赛资格，在近年来世锦赛参赛史上尚属首次。

以目前中国队的现状来看，男子500米是中国队在索非亚世锦赛上的最大“夺金点”。由于缺席了前三站比赛，武大靖在该项的世界排名名列第二，落后韩国的林孝俊，不过他仍然是夺冠热门。国际滑联官网预测说，武大靖、林孝俊、加拿大老将杰拉德和韩国名将黄大恒都将向冠军发起冲击，林孝俊和武大靖的对决最值得期待。

此外，中国队在男子接力、女子500米和男女混合接力比赛中具备夺牌实力。

为备战世锦赛，中国队在世界杯结束后一直进行封闭训练，世锦赛名单也是在出发前一天才艰难出炉。中国队主帅李琰赛前不愿多言参赛目标，她表示：“现在距离2022年冬奥会只是第一步，只有笑到最后才是真的强者。中国队目前需要信心、定力和坚持。”

平昌冬奥会后，尽管世界各队都处于更新换代、休养生息的阶段，但平昌冬奥会上成绩显著的“欧洲队”整体发展迅速，在本赛季世界杯上已经和韩国队“分庭抗礼”。世界杯系列赛结束后，荷兰、俄罗斯、匈牙利等欧洲强队与韩国队包揽了男子、女子共9个项目的世界排名首位，其中，女

子4个项目的世界排名桂冠全部由欧洲队伍囊括。

匈牙利队中的中国籍主帅张晶在接受新华社记者专访时说，“合练”已经成为欧洲强队增强实力的一大手段，大家在相互学习的氛围中相互竞争，从而实现了整体实力不断增强的良性循环。

在本赛季世界杯来看，韩国队虽然更换了男女队教练，但是技术动作和能力水平仍然在世界上“遥遥领先”，在世界杯上保持强势。因此，欧洲强队能否在索非亚抵御“韩流”令人期待。

在男女混合接力项目中，中国、匈牙利、俄罗斯、加拿大和意大利队均分了5站世界杯的冠军，谁能够在世锦赛上称王将成为最大悬念。

(新华社北京3月7日电)